
 
Μνημόνιο Συναντίληψης και Συνεργασίας με την 

Εποπτική Αρχή του Χρηματοοικονομικού τομέα  του 
Dubai 

 
Μνημόνιο Συνεργασίας και Συναντίληψης με την Εποπτική Αρχή του 
Χρηματοοικονομικού τομέα του Dubai, υπέγραψε η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 
Κύπρου. Κύριοι στόχοι της υπογραφής  του Μνημονίου είναι η δημιουργία πλαισίου 
και διαδικασιών για την ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ των δύο Αρχών και την 
καλύτερη συνεργασία όσον αφορά έρευνες που κατά καιρούς διεξάγουν οι εποπτικές 
Αρχές Κύπρου και Dubai αναφορικά με υποθέσεις κατάχρησης της αγοράς, παροχής 
επενδυτικών υπηρεσιών χωρίς άδεια και άλλων ενδεχόμενων παραβάσεων της 
νομοθεσίας της κεφαλαιαγοράς.   
 
Το Μνημόνιο Συναντίληψης υπογράφηκε σήμερα σε ειδική τελετή στη Λευκωσία από 
τον Πρόεδρο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου, κ. Γιώργο Χαραλάμπους και τον 
Εκτελεστικό ∆ιευθυντή της Εποπτικής Αρχής του Χρηματοοικονομικού τομέα  του 
Dubai (Dubai Financial Services Authority - DFSA), κ. David Knott.  
 
Μιλώντας κατά την τελετή, ο κ. Γιώργος Χαραλάμπους αναφέρθηκε στην κρίση που 
μαστίζει πρόσφατα τη διεθνή χρηματαγορά και επεσήμανε τους αυξημένους κινδύνους 
για τους επενδυτές που πηγάζουν από τα νέα πολύπλοκα προϊόντα στον 
χρηματοοικονομικό τομέα, την ελευθεροποίηση στη διακίνηση κεφαλαίων και τη 
διευρυνόμενη χρήση της τεχνολογίας για προώθηση των διασυνοριακών επενδύσεων 
σε χρηματοοικονομικά μέσα.  Με αυτά τα δεδομένα, ο πρόεδρος της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς επεσήμανε τη ανάγκη για ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των 
εποπτικών αρχών με στόχο την πιο αποδοτική και αξιόπιστη λειτουργία των 
χρηματαγορών.  Τέλος τόνισε ότι η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου αναγνωρίζει 
την αυξανόμενη σημασία που αποκτά η κεφαλαιαγορά του Dubai και αποδίδει μεγάλη 
σημασία στους διμερής δεσμούς με την ομόλογό της Επιτροπή του Dubai ως 
προϋπόθεση για προώθηση της χρηματοοικονομικής σταθερότητας στην περιοχή. 
 
Κατά την τελετή, ο κ. Knott υπογράμμισε ότι, δεδομένης της ύπαρξης αριθμού 
κυπριακών εταιρειών παροχής επενδυτικών υπηρεσιών οι οποίες δραστηριοποιούνται 
στο Dubai, «η υπογραφή του Μνημονίου Συναντίληψης είναι μια σημαντική 
πρωτοβουλία η οποία θα βοηθήσει τις δύο Αρχές στην ανταλλαγή πληροφοριών και  
στην περαιτέρω μεταξύ τους συνεργασία ως εποπτικές αρχές των εταιρειών αυτών». 
Η Κύπρος ως μέλος της ΕΕ, πρόσθεσε ο κ. Knott, συμμετέχει ενεργά στις εργασίες 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ρυθμιστικών Αρχών των Αγορών Κινητών Αξιών (CESR), 
υιοθετώντας και εφαρμόζοντας τα Ευρωπαϊκά και διεθνή αποδεκτά πρότυπα και 
πρακτικές εποπτείας διασφαλίζοντας με αυτό τον τρόπο την αποδοτική και 
αποτελεσματική εποπτεία της κεφαλαιαγοράς.  
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